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Zápis z jednání 
Bezpečnostní komise Rady Kraje Vysočina č. 2/2015 

konaného dne 14. 4. 2015 
 

Přítomni: 

1. Musil Michal 7. Holub Antonín 

2. Jágrik Miroslav 8. Hrubý Jaroslav 

3. Slámečka Jan (předseda) 9. Fejta Libor 

4. Kalabus Pavel 10. Maslák Pavel (místopředseda) 

5. Nevoral Marek 11. Murárik Jan (tajemník) 

6. Plášil František  

 
Omluveni: 

1. Musílek Karel 3. Tecl Jan 

2. Vencovská Marta   

 
Hosté: 

1. Pokorný Josef (OSH krajského úřadu) 4. Švanda Jan (OSV krajského úřadu) 

2. Dvořák Pavel (OSH krajského úřadu) 5. Pospíchalová M. (OSV krajského úřadu) 

3. Míka Jan (ředitel KSÚS)  

 
Program: 
 
Zahájení jednání, schválení programu; 

1. Návrh Výzvy pro předkládání žádostí o dotace z fondu Vysočiny na projekty prevence 

kriminality 2015 (Ing. Josef Pokorný); 

2. Projednání návrhu Zásad Zastupitelstva Kraje pro poskytování příspěvků obcím kraje 
na akceschopnost zásahových jednotek v roce 2015, (Bc. Pavel Dvořák); 

3. Vyhodnocení zimní sezóny 2014/2015 na komunikacích kraje v souvislosti 
s bezpečnostní situací Kraje Vysočina (zástupce KSÚS); 

4. Informace o protidrogové politice Kraje Vysočina za účastí příslušných zástupců odboru 
sociálních věcí  KÚ Kraje Vysočina (zástupce OSV KrÚ); 

Závěr. 

 
 
Zahájení jednání, schválení programu 
Jan Slámečka, předseda Bezpečnostní komise Rady Kraje Vysočina (dále jen „BK“), přivítal 
přítomné a zahájil jednání. Dle počtu přítomných konstatoval, že je komise usnášeníschopná. 
Přednesl návrh programu, který byl 9 hlasy schválen. Došlo ke změně pořadí bodů. 
 

1. Návrh Výzvy pro předkládání žádostí o dotace z Fondu Vysočiny na projekty 
Prevence kriminality 2015 

Josef Pokorný uvedl, že se jedná o každoročně opakující se dotační titul, ve kterém oproti 
minulému roku nedošlo k zásadním změnám. Dotační titul vychází z Programu prevence 
kriminality na rok 2015 a Koncepce prevence kriminality Kraje Vysočina na léta 2013 až 2016. 
Změny oproti loňskému roku: 

- Ponížení finanční alokace na 1,3 mil. Kč (z 1,5 mil. Kč).  
- Přehlednost uznatelných a neuznatelných nákladů, 
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- Změna minimální výše dotace - v současné době je doporučováno  20 tis. Kč, ale na 
základě zkušeností z loňského ročníku by bylo vhodné stanovit minimální výši dotace na 
10 tis. Kč 

- Změny související s novelou zákona 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů.  

- Základní i specifická kritéria zůstávají beze změny. 
 
Usnesení 06/02/2015/BK 
Bezpečnostní komise rady kraje 
projednala a doporučuje 
radě kraje doporučit zastupitelstvu kraje schválit Návrh Výzvy pro předkládání žádostí o 
dotace z fondu Vysočiny na projekty prevence kriminality 2015, včetně doporučení na stanovení 
minimální výše dotace 10 tis. Kč. 
Usnesení bylo přijato 9 hlasy (0 proti, 0 se zdrželo). 
 
Jan Slámečka doplnil informaci o dotačním titulu MŠMT na zabezpečení škol, který byl již 
zmíněn na minulém zasedání. Tento dotační titul bude sloužit k pořízení neinvestičního majetku. 
Alokace bude stanovena až na základě přijatých žádostí. Výše dotace na žadatele musí činit 
max. 500 tis. Kč. Členové BK byli seznámeni s přehledem žádostí krajem zřizovaných škol 
(uzávěrka příjmu žádostí byla na konci března). Pavel Maslák se dotázal, zdali kamerový systém 
musí mít také vazbu na PO. Jan Slámečka reagoval, že nemusí být vazbu PCO, jedná se o 
interní záležitost ředitele školy. 
 
Josef Pokorný doplnil informaci, že státní dotaci na pořízení dohledových kamerových systémů 
na rok 2015 získaly 4 obce z Kraje Vysočina (z pěti obcí, které o dotaci požádaly). Celkový 
objem dotace činil 2 070 tis.. Kč. 
 

2. Projednání návrhu Zásad Zastupitelstva Kraje pro poskytování příspěvků obcím 
kraje na akceschopnost zásahových jednotek v roce 2015 

Pavel Dvořák informoval, že v návaznosti na novelu zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových 
pravidlech územních rozpočtů, došlo pro příjemce dotace k zásadním změnám. Do loňského 
roku obce získaly dotaci, aniž by musely podat žádost. Počínaje letošním rokem musí obce 
o dotaci požádat.  
Zásady budou k vyhlášení předloženy zastupitelstvu kraje dne 12. května 2015. Po té budou 30 
dnů zveřejněny na úřední desce a webových stránkách kraje. Po uplynutí této lhůty budou moci 
obce podávat žádosti. Konec příjmu žádostí je navržen na 30. června 2015. Krátká časová lhůta 
je v důsledku náročné administrativy (pro každou obec smlouva) a návaznosti na zasedání 
zastupitelstva kraje dne 8. 9. 2015, kdy budou jednotlivé žádosti a smlouvy projednány. Finanční 
prostředky budou žadatelům poskytnuty na základě závěrečné zprávy a vyúčtování. Velkou 
změnou je, že uznatelné náklady vznikají až od doby podpisu smlouvy. Pavel Maslák vyjádřil 
obavu, že ne všechny obce jsou se změnou systému seznámeny a o dotaci nepožádají. Pavel 
Dvořák reagoval, že kraj jako poskytovatel dotace nemůže informovat jiným způsobem, než je 
obvyklé, aby nemohlo dojít ke zvýhodnění některého žadatele. Všechny obce byly již dopředu 
seznámeny se změnami v poskytování dotace na pravidelných školení SDH.  
Dále přítomní diskutovali o „průtokové dotaci“, která by měla být rozdělena stejným způsobem. 
Jan Murárik sdělil, že vzhledem k cca 600 možným příjemcům dotace (jak z rozpočtu kraje, tak i 
ze státního rozpočtu) se bude jednat o velmi náročnou administrativní práci, která při 
současném personálním obsazení oddělení krizového řízení a bezpečnosti krajského úřadu 
bude těžko zvládnutelná. Vyslovil obavu o reálnosti administrace dotací i vzhledem k nyní 
stanoveným časovým lhůtám. Problematika je řešena i s právním oddělením. 
 
Usnesení 07/02/2015/BK 
Bezpečnostní komise rady kraje 
projednala a doporučuje 
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radě kraje doporučit zastupitelstvu kraje schválit Zásady Zastupitelstva Kraje pro poskytování 
příspěvků obcím kraje na akceschopnost zásahových jednotek v roce 2015. 
Usnesení bylo přijato 9 hlasy (0 proti, 0 se zdrželo). 
 

3. Vyhodnocení zimní sezóny 2014/2015 na komunikacích kraje v souvislosti 
s bezpečnostní situací Kraje Vysočina (zástupce KSÚS) 

Jan Míka, ředitel KSUS, seznámil přítomné s vyhodnocením zimní sezóny 2014/2015 – období 
od 1. 11. 2014 – 31. 3. 2015 (v některých oblastech vyjíždí posypové vozy i v dubnu). Na dané 
období bylo spotřebováno 80% kapacity soli a inertů ve skladech. Výdaje na průměrnou zimu 
činí 210 – 230 mil. Kč. Výdaje na zimní sezonu 2014/2015 činily 60 – 70% (statistika zimní 
sezony 2014/2015 bude zveřejněna začátkem května).  
KSÚS disponuje dostatkem provozuschopné techniky ke zvládnutí zimní (kalamitní) situace 
na silnicích I., II. i III. tříd.   
Jan Míka přítomné seznámil se záměrem ministerstva dopravy, přidělit údržbu silnic I. tříd 
smluvním firmám, které vzejdou z veřejné zakázky. Vyjádřil obavu o zajištění kvalitní údržby 
silnic – není stanovena odpovídající technika (nosiče výměnných nástaveb), standardizované 
sklady posypového materiálu a zajištění dostatečné kapacity soli a inertů. Ministerstvo dopravy 
již vyhlásilo tendr na subjekty na zajištění údržby silnic I. tříd. KSÚS je zřizovaná krajem a je pod 
dohledem hejtmana kraje, který má odpovědnost za krizové řízení v kraji. 
Zmínil, že na zasedání Asociaci krajů byl předložen materiál, ve kterém je upozorněno 
na špatné zkušenosti s úklidem silnic soukromími subjekty v Německu. KSÚS se bude snažit 
tento záměr odvrátit. Jan Míka seznámil přítomné i s letní údržbou silnic. 
 
Jan Slámečka doplnil, že dispečink KSÚS je napojen 24 hodin denně na KOPIS HZS a tedy i na 
ostatní složky IZS Kraje 
 
Usnesení 08/02/2015/BK 
Bezpečnostní komise rady kraje 
bere na vědomí 
informace o vyhodnocení zimní sezóny 2014/2015 na komunikacích kraje v souvislosti 
s bezpečnostní situací Kraje Vysočina. 
Usnesení bylo přijato 9 hlasy (0 proti, 0 se zdrželo). 
 
Z dalšího jednání se omluvil Jan Slámečka. 
Na zasedání se dostavil František Plášil. 
 

4. Informace o protidrogové politice Kraje Vysočina za účastí příslušných zástupců 
odboru sociálních věcí  KÚ Kraje Vysočina (zástupce OSV KrÚ);  

Švanda Petr okomentoval podkladový materiál týkající se protidrogové politiky v kraji. Užívání 
návykových látek a nezákonné zacházení s nimi představuje ohrožení zdraví, bezpečnosti, 
sociální situace a prosperity občanů celé společnosti a zejména mládeže. Stěžejními dokumenty 
Kraje Vysočina je Strategie protidrogové politiky Kraje Vysočina na období 2012 - 2015 a její 
Akční plán na období 2014 - 2015. Krajská strategie vychází z Národní strategie protidrogové 
politiky na období 2012 - 2018 a je založena na fungování čtyř základních předpokladů: primární 
prevenci rizikového chování, minimalizaci škod, léčbě a resocializaci a koordinovaném postupu 
a financování.  
Kraj Vysočina podporuje systém primární prevence rizikového chování ve svém kraji. Za tímto 
účelem byla v roce 2014 jednotlivým certifikovaným poskytovatelům primární prevence 
rozdělena z rozpočtu kraje v rámci dotačního řízení částka 2 500 tis. Kč. Kraj počítá také se 
zajištěním vzdělávacích aktivit pro pedagogy a další odborníky na danou problematiku 
a každoročně pořádá adiktologickou konferenci, v červnu 2014 proběhla v kongresovém sálu 
na téma „Vliv zneužívání návykových látek na zdravý vývoj dětí“. Kraj Vysočina tak nastavil 
transparentní a stabilní systém preventivních služeb, v rámci kterého chce nadále do budoucna 
komunikovat jak se všemi poskytovateli preventivních programů a školami, tak s ostatními 
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partnery. Poskytovatelé programů primární prevence v kraji jsou Oblastní charita Jihlava, 
Oblastní charita Třebíč, Oblastní charita Žďár nad Sázavou, Kolpingovo dílo o.s.(Žďár n. S.), 
Střed o.s.(Třebíč) a Portimo o.p.s. (Nové Město na Moravě). 
Za minimalizaci škod (harm reduction - HR) se označují přístupy, které vedou ke snížení 
zdravotních poškození u uživatelů drog a k ochraně veřejného zdraví. Mezi nejčastější metody 
patří zejména výměna použitého injekčního materiálu, poskytování hygienického a zdravotního 
materiálu, provádění testů na infekční onemocnění, potravinový servis, poradenství, pomoc při 
vyřizování osobních záležitostí. Tyto služby v kraji zajišťují 3 kontaktní centra - K-centrum Noe 
Třebíč pro okres Třebíč a jih okresu Žďár n/S, Centrum U Větrníku Jihlava pro území okresů 
Jihlava a Pelhřimov a Spektrum Žďár n/S pro okresy Žďár n/S a Havlíčkův Brod. Na podporu 
těchto služeb vynaložil Kraj Vysočina v roce 2014 částku 2 010 tis. Kč.  
Léčba je soubor opatření, které mají vést k odstranění závislosti na návykových látkách 
a gamblingu a následná resocializace má osobám po absolvované léčbě napomoci k návratu 
do běžného života.   
Financování protidrogových služeb je zajišťováno systémem tzv. vícezdrojového financování  
 
Miroslav Jágrik se dotázal na zpětnou vazbu K-center. Petr Švanda reagoval, že s K-centry je 
dobrá spolupráce, i např. co se týče osvětových akcí kraje pro veřejnost. 
František Plášil se dotázal na recidivu. Petr Švanda reagoval, že recidiva je vysoká, obzvlášť 
pokud se klient vrátí do svého původního prostředí. Klientům se doporučuje po skončení léčby 
zahájit „nový život“ jinde. Je třeba podporovat prvotní rozhodnutí klientů k léčbě.  
Jaroslav Hrubý konstatoval důležitost primární prevence a dotázal se, zdali terénní pracovníky 
v tomto směru má i Kraj Vysočina. Petr Švanda reagoval, že terénní práci zastávají pracovníci 
K-center. 
 
Usnesení 09/02/2015/BK 
Bezpečnostní komise rady kraje 
bere na vědomí 
informace o protidrogové politice Kraje Vysočina za účastí příslušných zástupců odboru 
sociálních věcí  KÚ Kraje Vysočina. 
Usnesení bylo přijato 9 hlasy (0 proti, 0 se zdrželo). 
 
Závěr 
Pavel Maslák poděkoval přítomným za aktivní účast, popřál všem hezký den a ukončil jednání. 
Termín zasedání bezpečnostní komise č. 3/2015 proběhne ve čtvrtek 18. června 2015 od 9:00 
hod na Městském úřadě Havlíčkův Brod a složek IZS. 
 
 
 
 
Jan Slámečka 
předseda Bezpečnostní komise Rady Kraje Vysočina 
 
 
 
Jan Murárik 
tajemník Bezpečností komise Rady Kraje Vysočina 

Zpracovala a zapsala: Zuzana Škrdlová dne 14. dubna 2015 


